

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 150 期 总第 9484 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 6 月 17 日 星期一 己亥年 五月十五

新闻简讯 | News bulletin

民政部部长黄树贤一行视察安宝乐科技

本报讯(记者 许强) 6月11日,CHINA AID 2019 上海国际养老、辅具及康复医疗博览会在上海新国际博览中心举办。博览会汇聚了包括安宝乐止滑鞋在内的 80 余件高科技产品,吸引了多方关注。

当天下午,民政部副部长黄树贤、上海市副市长彭沉雷一行视察浙江安宝乐科技有限公司(以下简称安宝乐科技)展厅,对展区展出的止滑鞋颇为关注。

被誉为“止滑哥”的安宝乐科技创始人郑国强热情地接待了黄树贤部长一行,并介绍说:“我们公司为了践行‘让科学技术惠及大众’的使命,研制出了融合纳米材料和离子聚合专利配方高性能止滑鞋材料,我们把这种材料应用在止滑鞋上,其止滑系数超越欧盟标准两倍多,经过多次研发升级,已研制出了水上、水上、老年、儿童、孕妇等八个系列止滑鞋。”

止滑鞋真的能在水上、油上止滑吗?

为了更好地展示安宝乐止滑科技,郑国强穿着自己的止滑鞋,走上洒了水、油的光滑斜坡体验台上,他什么都不扶,跑跳了一下,然后伸开双臂,稳稳站住,一点也不向下滑。

同行的彭沉雷副市长告诉黄树贤部长,上次在园区就体验过安宝乐的产品,止滑效果很明显。黄树贤部长拿起一只止滑鞋仔细地瞧了瞧,询问了企业及产品的情况。

在日常生活中,卫生间、菜市场、饭店厨房,最容易滑倒,尤其是老年人因滑倒而骨折被称为“人生最后一次骨折”。亲眼见到止滑科技的神奇,听到“人们出行不怕被滑倒”的汇报,黄树贤部长脸上露出了微笑。

在博览会上,黄树贤部长还考察了可以防摔倒的腰部安全气囊、机器人、仿生手臂等科技产品……

西北油田“产油大户”念好设备降本经

“不能因为是‘产油大户’,就忽略了设备降本,能节省一分钱算一分钱。今年以来,与去年同期相比,我们就省下了 29 万多元。”6月12日,西北油田采油二厂采油管理三区经理海涛说。

该采油管理区担负着全年 105.06 万吨原油生产任务,是西北油田产量最大的采油管理区。目前,共有采油树、加热炉、柱塞泵等设备 730 台(套),其中,在用设备 634 台(套),设备使用率 87%,完好率 100%。

今年以来,该采油管理区在设备管理上,摒弃“家大业大,浪费点没啥”的错误思想,进一步加大了设备管理力度。在严格落实设备管理“三好”“四会”“五定”规定的同时,坚决做到能修不换,杜绝以换代修,对更换下来的配件,不实行一概报废,能修就修,反复利用,充分利用其价值,能省一分钱,绝不多花一分钱。其中,因受超稠油开采生产的影响,流量计阀芯是易损件,而且,价格较高,一只阀芯价值 5200 多元。为了点滴做起念好设备降本经,今年,该区对旧阀芯采取了分级管理再利用,截至目前,累计重复利用旧阀 24 只,节约生产成本 12.48 万元。(吕德群)

茅台集团 MOUTAI GROUP

让世界爱上茅台 让茅台飘香世界

四川友联味业食品有限公司

028-87819550

地址:成都高新区安德工业园区新园街268号 www.scylwy.com

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com



刘玉国:拓展工程技术挖潜效益空间

◎敢为人先 空白领域有作为 ◎业精于勤 工艺技术闯新路 ◎创新不止 问题导向破瓶颈

《《 P2

从“独行快”走向“众行远” 太平洋建设,扬帆远航

■ 本报记者 董永先 欧建雍

2016 年底,太平洋建设迁址新疆。“一带一路”助力国家经济快速发展,公路、房建、铁路、桥梁等基建项目急剧增加,这为太平洋建设海外业务提供了转型升级的新机遇和更大发展空间。新疆,作为中国接壤“一带一路”沿线国家更加直接的地区,让太平洋建设拥有了不同的企业视角。2017 年,太平洋建设以年营业收入 746.29 亿美元排名《财富》世界 500 强第 89 位,这一排名比前一年提升了 10 位,居全球建筑业私企第一。

布局战略支点,投身“一带一路”

2013 年金秋,国家主席习近平在哈萨克斯坦和印度尼西亚提出共建丝绸之路经济带和 21 世纪海上丝绸之路,即“一带一路”倡议。六年来,太平洋建设抢抓时代机遇,创新合作机制,在如火如荼的“一带一路”建设中落下浓墨重彩的一笔。为响应国家“一带一路”倡议,太平洋建设于 2016 年底迁址新疆,完成了挺进大西北的重大战略转移,成为第一家总部设在新疆的世界 500 强企业。自 2016 年以来,太平洋建设和新疆各地州及生产建设兵团签署了 4000 多亿元协议,全力参与丝绸之路经济带核心区建设。2017 年 9 月,在第 14 届中国—东盟博览会项目签约仪式上,太平洋建设同广西壮族自治区人民政府签署 4500 亿元投资合作协议;将企业 21 世纪海上丝绸之路总部落户南宁,助力广西打造“一带一路”有机衔接重要门户。2018 年 1 月,太平洋建设与陕西省西安市人民政府签订千亿元战略合作框架协议,融入丝路新起点建设,并在短时间内与陕西省商务厅完成 1734.2 亿元项目的集中对接和洽谈。协议签订后,双方快速响应,成立专项小组高效履行约定。一年后,太平洋丝路国际总部、太平洋西北建设在西安正式揭牌。此外,太平洋建设还相继重点布局古代“海上丝绸之路”发祥地——广东,“海上丝绸之路”的重要节点——海南,“一带一路”和长江经济带联结点——重庆等“一带一路”重点省市,并以



太平洋建设董事局主席刘玉国作为全国个体劳动者协会副会长参加全国先进个体工商户表彰大会暨纪念中国个体劳动者协会成立 30 周年座谈会,并作为唯一企业家代表发言



太平洋建设“中国 PPP 第一单”宿迁洪泽湖路

其战略支点,将发展的视角向海外延伸。

坚定全球视野,扬帆海外市场

作为中国企业“走出去”的急先锋,太平洋建设以全球视野铸就民族品牌,与“一带一路”沿线近百个国家和地区建立了沟通合作长效机制。将各国、各地区资源禀赋、人口红利、市场潜力,与世界 500 强的“资源、智慧、资本”优势有效对接,因地制宜,实现投资创新、合作创新。太平洋建设树立和巩固可持续发展理念,从基础设施项目的“建设者”向各国发展的“参与者”转变,开展属地化经营,积极履行社会责任。在东南亚,太平洋建设以中国—东盟博览会为纽带,为“走出去”探索出新契机,加快推进与东盟 10 国的合作。在中亚,太平洋建设与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国的基础设施建设项目合作推进顺利,与沙特签订战略合作协议。在中东欧,太平洋建设在与阿尔巴尼亚和黑山签订 30 亿欧元项目的基础上,积极推进与保加利亚、塞尔维亚、格鲁吉亚等国的深入对接。其中,与央企联手,同乌克兰政府签约

建设树立和巩固可持续发展理念,从基础设施项目的“建设者”向各国发展的“参与者”转变,开展属地化经营,积极履行社会责任。在东南亚,太平洋建设以中国—东盟博览会为纽带,为“走出去”探索出新契机,加快推进与东盟 10 国的合作。在中亚,太平洋建设与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国的基础设施建设项目合作推进顺利,与沙特签订战略合作协议。在中东欧,太平洋建设在与阿尔巴尼亚和黑山签订 30 亿欧元项目的基础上,积极推进与保加利亚、塞尔维亚、格鲁吉亚等国的深入对接。其中,与央企联手,同乌克兰政府签约

辅市地铁 4 号线项目,开辟了民企与央企跨境跨体制合作典范。在非洲,太平洋建设与南非、博茨瓦纳、津巴布韦等国建立了长效沟通机制,并就近 50 亿美元的国际机场、高速公路、铁路项目进行了深入磋商。随着“一带一路”进程的逐步深化,太平洋建设在国际上的影响力与日俱增。在过去的一年中,太平洋建设创始人刘玉国、太平洋建设董事局主席刘玉国受邀先后与柬埔寨人民党主席、政府首相洪森,越南总理阮春福,缅甸副总统敏瑞,乌克兰第一副总理兼经济发展和贸易部部长库比夫等国际政要洽谈合作。此外,近年来刘玉国、刘玉国还受邀出席了“一带一路”国际合作高峰论坛、亚太经合组织工商领导人峰会、博鳌亚洲论坛、达沃斯论坛、中非合作论坛、中国—东盟博览会、《财富》全球论坛、中新经贸与投资合作论坛、中国西藏旅游文化国际博览会、世界西商大会等一系列具有重大影响力的国际活动,并代表中国民企发声,成就了中国民企走出国门的一张亮丽名片。在中非合作论坛北京峰会中,刘玉国作为唯一一位私营建筑企业负责人,与中非知名工商界代表同台对话,就加强中非基础设施合作、促进可持续发展等议题进行了深入研讨和交流。在第 15 届中国—东盟博览会期间,太平洋建设核心团队先后出席了开幕大会及系列高端对话和交流推介会,与参会各国领导人进行了密集的会见会谈。太平洋建设在国际化进程中逐渐打造出的具有企业特色的国际化发展“样本”,不仅实现了资源、资本输出,更成功输出了中国智慧,坚定了中国民企海外发展的路径自信。

坚守智慧良心,铸就民企典范

太平洋建设的迅速发展,得益于与国家发展战略同频同步。太平洋建设人始终不忘中国民企的家国情怀,秉持“智慧、良心,吃苦、吃亏”的工匠精神,先后承揽了 1000 多个市县 3000 多个园区的投资、建设与管理,助推各地社会经济快速发展,助力贫困地区实现路通城旺。为响应国家“脱贫攻坚”号召,太平洋建设积极探索, [紧转 P2]

深圳将举办 2019 年首届大湾区新经济生态高峰论坛

本报讯(记者 彭慧 通讯员 吴晓珊 发自深圳) 6月13日,记者从“2019 年首届大湾区新经济生态高峰论坛”组委会获悉,本届论坛将于 6 月 29 日在深圳举办。

本届论坛主办单位为深圳湾科技发展有限公司(深圳湾科技为深圳最大的国企深投控全资子公司)、深圳湾·新经济商学院及深圳市企业并购促进会;承办单位为深圳湾·新经济商学院;支持单位为深圳市创业投资同业公会及宝安上市公司协会。现场将有新华社、深圳卫视、深圳财经、南方日报、深圳特区报、晶报、企业家日报、投中、投资界、亿欧、创业邦、全景网、网易创投、凤凰网科技频道等 30 家主流媒体同步直播报道,氛围热烈,将是一场思想与视觉的盛宴。

该论坛将汇集监管机构、科技产业园区、上市公司、投资机构、投行专家、银行进行交流与讨论,在党和政府高度重视的新形势下,

如何将粤港澳大湾区新经济创新生态链有效链接,推动商业合作,为企业提供更多的商机与空间,充分实现园区生态链共生共赢,并通过深圳湾·新经济商学院——《约见董事长》私享会承载生态链落地,立足深圳湾,服务大湾区。

抓住湾区建设机遇 促进创新创业发展

改革开放给广东带来了翻天覆地的变化,粤港澳大湾区建设又是一次广东千载难逢的重大历史机遇,也是国家重大战略。届时,峰会将围绕“大湾区标杆园区——深圳湾科技园集聚众多上市公司,创新企业、银行及投资机构,如何将生态各方面更好地链接起来,园区共生共赢生态如何承载与落地”等多层面面对大湾区创新生态链做详细的探讨,紧扣“园区产业生

态如何推动大湾区产业协调”“上市公司与投资机构如何在产业资源、产业资本、退出等方面共生共赢”“湾区上市公司与创业企业如何融合走上创新发展快车道”“新经济企业如何选择上市地,建产业生态助推企业发展”“普惠金融助力湾区创新创业”等主题,通过专家深度解读、优秀案例分析、现场互动等形式,探索促进多方融合、构建新型合作模式、搭建新生态合作产业链的新路径。

“全生态”千人的盛会 思想交流碰撞的盛宴

据悉,届时论坛将有 100 家上市公司、300 家投资人、600 家新经济企业领导、50 家银行行长,共计千余人共享交流盛会。截至目前,已确认参会的代表有深圳湾科技发展有限公司、微众银行、瑞声科技、温氏股份、温氏投资、奋

达科技、深圳华强、鹏鼎控股、达实智能、金溢科技、顺丰控股、赛为智能、东江环保等超过 0 家上市公司董事长、高管出席本次峰会。

“2019 年大湾区新经济生态高峰论坛”将是大湾区企业家打响创新生态链的首场战役,本次活动将加强生态各方精英思想的交流和碰撞来达到共赢,加强粤港澳各产业生态间的商业合作,使生态各方相互借力与助力,进一步优化资源配置!

深圳湾·新经济商学院由深圳湾科技冠名(深圳湾科技为深圳最大的国企深投控全资子公司)。携手百家上市公司,助力 100 家企业上市,全国首家导师以上上市公司董事长为主的创业实战商学院。深圳湾·新经济商学院已邀请百位上市公司董事长及投资大佬任商学院导师,已有近 40 多位董事长到线下上课,助力 A 轮及以后的企业成长及上市,打造高端实战创业商学院,服务中国新经济!

好鞋伊百路 健步人生路

养生热线:400-100-2912

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味